

以“文化味”升华“烟火气”

——双辽市“文旅体商”融合发展助推提升夜经济侧记

本报通讯员 曾祥焱

半街烟火,半街文脉。为持续焕发商业步行街夜间经济活力,让百姓“想要来、有乐趣、不愿走”,双辽市积极探索“文旅体商”融合发展之路,以文化丰富夜间生活,以文化促进商业消费,通过公共文化活动的精准化、规模化、多元化供给助力夜间经济繁荣,以“文化味”升华“烟火气”。

开展文艺展演活动 深耕群众文化聚人气

自商业步行街启动以来,双辽市充分发挥“以文化人、凝心聚力”作用,调动社会力量和群众积极性,以第九届农民(市民)文化节暨第三届满蒙文化旅游节为契机,开展农民歌手大赛、群众文艺系列演出、“我们的节日——中秋”文艺晚会、庆祝新中国成立73周年文艺演出、百姓大舞台群众卡拉OK展示等系列活动,同时,在商业步行街设置7个点位,进行架子鼓、蒙古舞、萨克斯、街头魔术、旗袍走秀、武术等多形式展演,让群众既能欣赏到精品演绎,又能成为百姓大舞台的主角,提升群众文化活动的参与度。以地域文化优势为依托,在商业步行街表演区域进行省级非物质文化遗产双辽太平鼓、市级非物质文化遗产布老虎、泥塑、螭螭拳、葫芦画展示推广,让赏文化、吃美食、看非遗、品风情成了群众夜间经济的消费体验。

开展全民健身活动 嵌入健身文化兴人气

“夜经济”成为拉动经济社会发展的重要引擎,体育消费正在成为其中重要内容。为进一步促进夜间经济繁荣发展,双辽市依托商业步行街平台,搭建“体育夜市”,增加“夜健”优质服务供给,推动全民健身与全民健康深度融合,借助“夜间经济+体育运动”方式吸引人气,在地标商圈自主开展具有表演性、观赏性和参与性的夜间系列全民健身活动,全市35支队伍参与广场舞、街舞、瑜伽、武术、跆拳道、篮球、搏击等健身活动项目,从欣赏到健身锻炼,充满活力的体育消费场景为经济发展带来可观增量。

开展旅游产品展示 融合旅游文化增人气

融合地方产业特色,树立文化旅游品牌,是利用商业模式活化文化旅游的最佳路径之一。双辽市为形成吸引人气,在商业步行街搭建卧虎农庄酒、李氏食品、郑家屯特产、王氏蜂蜜、双山鸭场、鸭大米、创业联盟杂粮、双辽职业中专雕刻、木雕、草编、农民画等双辽本地特产及文化手工艺品13个旅游商品展位,让夜经济更加多样化、特色化,同时也有效延长了游客的旅游体验和消费体验。

开展书香双辽活动 厚植家风文化提人气

双辽市将“书香气”与“烟火气”创新融合,探索全民阅读新模式,在商业步行街举办“书香双辽、家风恒远”家庭才艺风采展示活动,50余个家庭参与其中,全面拓展全民阅读空间。亲子诵读同悦书香,《在一起》《家风颂》《我和我的祖国》

《我爱读书》《我骄傲我是中国人》《少年中国说》等经典作品亲子共读,将优质的阅读资源带给市民。通过系列主题特色的书香文化体验活动的举办,有效推动书香家庭创建活动持续深入开展,不断提升双辽“夜经济”和文旅品牌效应。

强化思想武装 凝聚精神力量

铁东区举办微党课比赛

本报讯(通讯员 武子实)日前,铁东区举办了微型党课比赛,来自区直各机关党组织的党务工作者和入党积极分子100余人现场观看了比赛。

参赛选手围绕学习贯彻党的二十大精神主题,结合自身工作实际,用流利的语言、精致的PPT展示,为现场观众展示了一堂堂短小精悍、精彩纷呈的微党课,生动彰显了铁东区机关党员的良好风貌。

铁东区致力于发展优秀共产党员、强化党员的思想武装、凝聚党员的精神力量,经常性开展党课教育活动。此次微型党课比赛能够推动区机关各党组织把讲党课、上党课融入日常、做在经常、严于平常,有效增强了党员教育的针对性和实效性。

传递城市温度 打造“暖心驿站”

伊通满族自治县多措并举服务凝聚新业态新就业群体

本报讯(通讯员 伊宣)近日,伊通满族自治县“两新”党委首建的独立“暖心驿站”正式揭牌,为县城新业态新就业群体提供一站式便民爱心站、充电式红色教育站、常态化志愿服务站,编织温情服务网,传递城市温度,用有效服务凝聚新业态新就业群体。

打造一站式便民爱心站,提供“家”的温暖。为着力提升新就业群体及户外劳动者服务保障水平,共享城市发展成果,暖心驿站内设有饮水机、充电宝、微波炉、雨衣雨伞、应急药箱、书籍报刊等设备,免费供外卖员、快递员、环卫工人等群体休息使用。“进来坐坐,喝口热水。”这是工作人员最常说的一句话。“以前我们送快递,累了就坐上歇会儿或者街边蹲会儿,赶上吃饭就随便凑合吃个盒饭,现在有了暖心驿站,我们就有了休息的地方,真的感觉自己一下有了个‘家’了。”快递员在暖心驿站休息时说。

打造充电式红色教育站,促进“能”的提升。为进一步加强新业态新就业群体与政府职能部门有效的沟通,县“两新”工委摸排统计新就业群体150余人,将在暖心驿站定期举办培训会,计划协调邀请司法、市监等单位定期开设新业态新就业群

体急需的各类培训课程,提升新业态从业人员能力素质,助力新业态高质量发展。同时,在暖心驿站内设置了“驿站加油书柜”,提供各类书籍300余册,外卖小哥高兴地说:“在这里不仅可以排解工作中的压力,还能给自己‘充充电’。”

打造常态化志愿服务站,助力“爱”的传递。依托暖心驿站,积极引导新业态新就业群体参与到城市基层治理中来,增强新业态新就业群体对社区的归属感。组建“奔跑者志愿服务队”,开展“随手拍”活动,使新业态新就业群体成为基层治理的“前哨兵”,成为社情搜集员、平安巡查员、志愿服务员,全县目前有70余人参与其中。同时,制定了一套积分激励机制,让他们们的服务通过积分兑换实物或服务优惠券,激励他们积极参与社区网格化治理,形成“以服务换服务、以服务促治理”的新模式,推动建立“双向奔赴”的社会治理共同体。

伊通将以15个新业态新就业群体“暖心驿站”的设立为起点,推动新业态新就业群体党建与城市党建深度融合,做到阵地共享、活动共办、发展共赢,以党建为引领,推动城市文明创建再上新台阶。

立足实际 科学谋划 统筹协调

梨树县郭家店镇大力推进秸秆离田和秸秆禁烧工作

本报讯(通讯员 芦继鑫 赵震)梨树县郭家店镇立足实际、科学谋划、统筹协调,推进秸秆离田和禁烧工作。

强化宣传监管。镇村两级成立秸秆全域禁烧巡逻队18个,在村内张贴秸秆全域禁烧公告166份,悬挂条幅53条,建立巡查机制,成立由副职领导带班的巡查工作专班,对各村进行多频次、无死角、全天候巡查,确保秸秆全域禁烧工作抓实、抓细,织密筑牢秸秆全域禁烧防护网。同时充分利用大喇叭、流动车巡回宣传播放《农作物秸秆全域禁烧的公告》,真正做到秸秆全域禁烧家喻户晓。

强化综合利用。通过推广“梨树模式”、玉米秸秆打捆离田、部分地段秸秆进行青储打包作饲料等多种形式,开展秸秆综合利用。在动员群众不烧秸秆、解决秸秆出路的基础上,做好群众思想工作,把经济账算清楚、把效益讲明白,有效实现经济效益和生态效益双收益。

强化技术运用。充分利用森林卫士手机软件查看报警信息,同时镇环保服务站组织拥有“吉林蓝天卫士”监管平台账号的重点村进行平台使用操作培训。将秸秆全域禁烧预警工作转化为自动化、标准化、规范化的新型管理模式,实现秸秆全域禁烧防火的快速识别定位,提高秸秆禁烧预警管理的科学性和准确性,提高扑火效率,为秸秆全域禁烧工作注入“互联网+”新动力。

强化督查问责。由镇纪委牵头,成立秸秆禁烧专项巡查督察组,深入到各村、田间地头督察工作人员在岗在位情况、秸秆全域禁烧工作落实情况及离田工作进度情况,确保秸秆全域禁烧工作责任落实到位、管理到位。

郭家店镇将继续强化组织领导,加大秸秆禁烧管控力度,以实际行动履行秸秆禁烧督查职责,同时加快推进秸秆离田工作,实现秸秆综合利用转化,促进农业增效、农民增收。



为推动梨树县乒乓球运动的发展,增进乒乓球爱好者之间的交流,近日,由梨树县乒乓球协会主办,县乒乓球俱乐部承办的梨树县首届“乒协杯”乒乓球赛开赛。 本报通讯员 李猛 摄



近日,铁西区地直街道南河社区开展“看变化、谈感想、话未来”主题党日活动。 本报通讯员 杜文韬 摄

送关爱走访慰问老党员 民族团结记心间

铁西区北河社区开展送关爱主题活动

本报讯(通讯员 杜文韬)为弘扬民族精神,营造民族团结的良好氛围,近日,铁西区北河社区开展送关爱主题活动,工作人员慰问辖区少数民族老党员,为他们送去党的关怀和温暖。

慰问过程中,工作人员与老人及其家人悉心交谈,详细询问老党员近期的身体和生活情况,叮嘱他们保重身体。老党员是社区的宝贵财富,少数民族老党员更是起到了民族思想统一的带头作用。在交谈中,工作人员也对老党员提出了希望,希望他们在保

持健康的身体和乐观的心态的同时,发挥余热,对社区基层党建工作提出有建设性的意见建议,有困难及时向党组织反映。老党员对党组织的关心和慰问表示感谢,并表示未来将持续支持社区的工作,积极发挥党员表率

作用。北河社区将继续为老党员、困难居民排忧解难,让他们切实感受到党组织的关怀。促进各民族之间的交流,营造各民族和睦相处、和谐发展的良好氛围。